
Задания школьного тура олимпиады по географии
9- 11 класс

1. Почему города и поселки среднего и нижнего Поволжья, находящиеся на правобережье, стоят у самой реки, а населенные пункты левобережья, за редким исключением, расположены на один–два километра и далее от Волги?


2. В некоторых высокоразвитых странах (Япония, Швейцария) наблюдается старение нации, т.е. увеличивается доля людей старших возрастов. Для каких регионов России (субъектов РФ) характерен этот процесс, с чем он связан?

3. Знаменитая Мэри Поппинс в своей песенке исполнила: «Это было прошлым летом, в середине января, в тридесятом королевстве, там, где нет в помине короля».
Назовите государство, которое соответствует этим условиям, если известно, что его столица – не является портом? Приведите необходимые объяснения.


4. Вместо черточек вставьте пропущенные слова.
Объясните происхождение названия слова, называемого жителями островов.
_________________. Так жители _________________________ островов называют ____________________, перемешанный с ____________________ от промышленных углепредприятий и традиционных каминов; такая смесь содержит сотни тонн несгоревших частиц и сернистого газа.
Густая ядовитая смесь, непроницаемой пеленой висящая над землей, — коварный враг ______________________, ____________________ и даже ____________________.

5. Основанный в 326 г. византийским императором Константином на берегах моря и пролива, через которые проходит важнейший международный водный путь, этот город несколько столетий носил его имя. В Древней Руси он был известен как Царьград. Однако в стране, которой он был завоеван в 1453 г., его называли по-другому. Расположенный в двух частях света, город на протяжении многих веков был столицей трех империй – Римской, Византийской и Османской. Бурные исторические события нашли свое отражение в облике города. Особенно старую его часть украшают сотни мечетей с высокими минаретами, дворцы, храмы, фонтаны и другие архитектурные сооружения византийских времен, турецкого средневековья и нового времени.
В VI в. до н.э. персидский царь Дарий впервые навел переправу через пролив разделяющий город, по которому прошло его семидесятитысячное войско. Спустя 2,5 тыс. лет обе части света соединил мост, четвертый в мире по величине и способный попускать океанские суда любых размеров.
Что это за город? В каких частях света он расположен, какой пролив его разделяет?


Тестовые задания:
I
1.Сколько субъектов Российской Федерации насчитывается в настоящее время:
А) 88
Б) 85
В) 22
Г) 45
2. Самый большой по площади территории субъект Российской Федерации – это:
А) Красноярский край
Б) город Москва
В) Республика Саха (Якутия)
Г) Новосибирская область
3. Подумайте, какой известный физико-географический объект объединяет такие страны как Россия, Туркмения, Иран, Казахстан, Азербайджан:
А) Уральские горы
Б) Кавказские горы
В) Каспийское море
Г) Прикаспийская низменность
4. Выберите вид транспорта, лидирующий по грузообороту в России:
А) железнодорожный
Б) автомобильный
В) трубопроводный
Г) внутренний водный
5. Выберите из предложенных регионов регион с самой высокой лесистостью территории:
А) Московская обл.
Б) Калининградская обл.
В) Оренбургская обл.
Г) Республика Коми.
6. Выберите фактор размещения, незначительный для размещения предприятий нефтеперерабатывающей промышленности:
А) электроэнергетический
Б) транспортный
В) трудовой
Г) экологический
7. Размещение сахарного завода будет в основном тяготеть к:
А) потребителю
Б) сырью
В) транспортным путям
Г) трудовым ресурсам
8. Выберите пару государств, в которой присутствуют государства, с которыми Россия имеет наименее протяженную сухопутную границу:
А) Литва и Польша
Б) Казахстан и Китай
В) КНДР и Норвегия
Г) Грузия и Азербайджан
9. Найдите исключение из предложенных вариантов, в которых перечислены города-«миллионеры» России:
А) Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, Нижний Новгород
Б) Екатеринбург, Самара, Омск, Челябинск
В) Пермь, Уфа, Казань, Ростов-на-Дону
Г) Москва, Новгород, Екатеринбург, Казань
10. Средняя плотность населения России составляет:
А) 145 чел/км2
Б) 8,5 чел./км2
В) 17 чел./км2
Г) 2,5 чел./км2



II
1. На границе какого государства и региона России находится крайняя южная точка страны:
А) Грузия – Республика Карачаево-Черкесия
Б) Азербайджан – Республика Дагестан
В) Монголия – Республика Тува
Г) Северная Корея – Приморский край?
2. Отметьте религию, которой придерживаются народы финно-угорской группы:
А) буддизм
Б) иудаизм
В) ислам
Г) православие
3. Для окружающей природы наиболее опасны предприятия:
А) легкой промышленности
Б) цветной металлургии
В) автомобилестроения
Г) пищевой промышленности
4. Укажите страну, в которой наиболее остро стоит проблема курдов:
А) Турция
Б) Азербайджан
В) Иран
Г) Израиль
Д) Индия
Е) Туркмения
5. Укажите ошибку в перечне главных грузопотоков газа:
А) Россия → Европа
Б) Алжир → Западная Европа
В) ЮАР → Япония
Г) Канада → США
6. Какая страна в последние десятилетия притягивает большое количество трудовых мигрантов:
А) Турция
Б) Ирак
В) Парагвай
Г) Кувейт
Д) Португалия
Е) Болгария
7. Какой город возник и быстро рос благодаря внешним миграциям:
А) Дублин
Б) Веллингтон
В) Джакарта
Г) Стамбул
Д) Хабаровск
Е) Дамаск
8. Выберите единственный район с самой низкой плотностью населения:
А) Араратская равнина
Б) Апшеронский п-ов
В) Колхидская низменность
Г) Туранская низменность
Д) Ферганская долина
Е) Подольская возвышенность
9. Какую часть от всего населения России составляют жители Москвы и Санкт-Петербурга, вместе взятые (выберите наиболее точный ответ):
А) 1%
Б) 5%
В) 10%
Г) 15%
Д) 20%
10. «Медным поясом» называют:
А) Замбию и южную часть Заира
Б) Средиземноморское побережье Африки
В) горные районы Чили, Перу, Эквадора
Г) побережье Гвинейского залива
Д) государства Юго-Восточной Ази



Практические задания:

1. Впишите в пропущенные строки названия городов, посещённых школьниками.

Наш класс во время осенних каникул ездил на экскурсию по памятникам истории и архитектуры. Мы видели:
Архитектурный ансамбль Троице- Сергиевой Лавры _____________________
Ипатьевский монастырь _____________________________________________
Золотые Ворота ____________________________________________________
Эрмитаж __________________________________________________________
Дом Пашкова ______________________________________________________
Памятник Салавату Юлаеву __________________________________________

2. «Дорожная география»
В вагоне поезда Москва – Владивосток мой спутник – техник с золотых приисков – рассказал мне отрывок из своей биографии:
«Родился я и вырос в городе, название которому дано по имени реки, на которой он расположен. Учился я в другом городе, который находился восточней первого: расстояние между ними 945 км по железной дороге. Имя второму городу дала также река, на которой он лежит. Кстати, название этих городов и рек схожи, разница лишь в одной начальной букве. Один из этих городов мы будем проезжать. Еду я домой, в город, название которого читается одинаково справа и слева. Начальная буква в названии этого города та же, что и города, где я родился. А находится он в бассейне реки, имя которой носит моя дочь. Если хотите знать, как меня зовут, то следите за станциями, мимо которых мы будем проезжать. В названии одной из них. В названии одной из них, данной в честь русского казака-землепроходца Хабарова, вы прочтете мое имя и отчество».

Попробуйте, пользуясь данными, которые приведены в рассказе, ответить на следующие вопросы:
1. В каком городе родился рассказчик, и на какой реке этот город расположен?
2. Где он учился (название города и реки)?
3. В какой город он едет.
4. В бассейне какой реки находится этот город?
5. Имя и отчество рассказчика?
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